

最有成就感和开心的是所有检测样本全部阴性的时候

# 他们是离新冠病毒“最近”的人

京江晚报讯 疫情发生以来,穿梭在各个核酸检测点、封控小区以及卡口的“大白”,收获了许许多多的“谢谢,你们辛苦了”。其实,在核酸检测背后还有这样一群“大白”,也需要大家的鼓励和理解。连日来,扬中市人民医院PCR实验室所有工作人员夜以继日连续奋战,致力于快速、准确地检测每一份样本。

扬中市人民医院PCR实验室3日晚上投入使用,日均检测6000余管。“核酸检测的过程复杂而繁琐,检测流程中的每一个环节都是精细活,容不得半点马虎。”检验科主任汪峰介绍,整个实验室最大的样本制备区不到50平方米,5

名检验人员和3名志愿者要在里面工作五六个小时,不能吃喝也不能上厕所。大家除了简单的工作安排交流,就是埋头干活,希望把报告早一点发出,让市民们能够安心。

“虽然我们的队伍组建比较紧急,PCR实验室也不是常设机构,但是大家任劳任怨,很快就适应了仪器、检测环境,我们最有成就感和开心的时刻,就是所有检测样本全部显示为阴性的时候。”汪峰说。

“其实,很多人并不知道,我们实验室的工作离病人不近,离病毒很近,危险也无处不在,我们至少有4个小时的时间与病毒‘近身’博弈。”扬中市疾控中心检验科科长戚

爱云表示,作为PCR实验室检测人员,每天要手持核酸检测利器,与新冠病毒“零距离”接触,挑灯夜战。所以检验队员们要严格按照“三级防护”的要求,全副武装,穿上防护服、隔离衣,戴上N95口罩、护目面屏,再套上鞋套和两层医用乳胶手套,在负压生物安全二级实验室(BSL-2)中进行提取病毒核酸的操作。

“实验室的检测结果对每个病人而言也至关重要,必须慎之又慎,我们每次都是多人核对无误之后才会上报检测结果;如果某一份标本是阳性或者疑似,则需要更换试剂再进行。”戚爱云说道。

(青晨 丁咏霞 心俊)



## 爱心店主百杯奶茶暖“疫”线

京江晚报讯 “宝华加油!”“‘大白们’辛苦了”……9日,句容宝华镇一家爱心奶茶店,向封控小区的医护人员、志愿者捐赠了100多杯奶茶,同时送上暖心的话语,让“大白们”感受关怀。

宝华镇全域实施临时管控措施后,店主甄云的奶茶店也基本处于停摆状态。眼看着志愿者和医护人员在一线不断付出,她也按捺不住想要为他们做点什么的心情。

“看到在高温下工作的‘大白’特别辛苦,就想着送点奶茶

给他们,给他们消暑解渴。”甄云告诉记者,她和3名员工忙活了2个小时,做了100多杯奶茶。“这些奶茶大多是店里的招牌,都是消暑饮料。”她说,“希望收到奶茶的医护人员知道,大家一直在支持他们。”

甄云来自河南,8年前来到宝华打工,去年开了这家奶茶店,宝华镇早已成为了她第二个家乡。从第一波疫情到现在,“大白”们的付出和坚守她看在眼里,暖在心里。“希望疫情尽快结束,宝华加油!句容加油!”(王欣 庆海)

## 货车司机查验点上遇难事 “大白”变身机修工解困

京江晚报讯 “真是太感谢你了,刚才真是把我急坏了!”外地大货车司机对袁飞和丰蕾说。昨天清晨,在沪蓉高速镇江出口查验点,一辆外地大货车发生故障无法启动,正在查验点执勤的“大白”变身专业机修工,很快解决了难题。

昨天清晨6时10分左右,来自镇江公交退役军人先锋队的袁飞和丰蕾作为志愿者,正在沪蓉高速镇江出口查验点上执勤。一辆运输快递的大货车在完成查验准备离开时,车辆却无法启动。这可急坏了大货车司机。

发现情况后,袁飞和丰蕾迅速上前查看,发现车辆油路无压

力且油管正常,但低压输油泵无法正常工作,在使用低温启动液的辅助启动后,车辆终于恢复了正常。“我在单位就是修理工,修车是我的专长,作为一名共产党员,一名退役军人,我始终都要为社会出一份力,尽一份责。”袁飞说。

据了解,从4月3日开始,镇江公交退役军人先锋队共派出6名志愿者来到沪蓉高速镇江交通查验点,分成两个小组,采用对班倒的形式包揽了整个大夜班的任务,对来镇返镇人员和车辆进行逐个检查、登记,确保不漏一车,不落一人。

(万嘉辉 李薇 沈湘伟)

## 扬中教育系统志愿者队伍 为有困难的师生提供帮助

京江晚报讯 连日来,扬中教育系统组建起一支特别的志愿者队伍,为疫情防控期间有困难的师生提供关爱与帮助。

在扬中一小,一名高中学生因家人外出办事,赶上疫情突发,无法及时回扬,且在本地无其他亲戚。得知消息后,住在同一小区的江苏省扬中高级中学教师张柳,每天将做好的饭菜送到该学生家中。疫情防控升级后,为更方便照顾该学生,张柳便叫学生到自己家里吃饭。张柳的母亲有时间也会去该学生家中,帮忙洗衣服、晒被子。白天,张柳在社区协助做好信息核对、宣传引导等志愿服务工作,晚上,则主动帮助该学生检查网课笔记,答疑解惑。她说:“特殊时期,大家都不容易,能帮助一点也是好的。”

扬中市崇德小学的一名学生父母长期在外工作,平时由阿姨照顾其生活起居。扬中疫情发生后,该学生所在小区被划入封控区,班主任及时将这一情况上报

学校,并和社区取得联系,由社区安排两名志愿者每天负责送饭上门、带他参加核酸检测。为保障学生的居家学习效果,学校确定副校长朱飞为关爱责任人,带领学科教师组建关爱小组微信群,每天学科教师在群内发布学习任务和指导,监督其学习完成情况,并保持和社区联系,了解其生活状况。

像朱飞这样的关爱责任人,扬中教育系统还有20多个。扬中市教育系统通过前期信息摸排,收集整理生活、心理等方面困难的学生名单,由学校确定一名老师或行政人员作为关爱责任人,尽可能帮助他们解决问题。此外,由于扬中市学生大部分居住在城区,4月7日起,除封控区外,扬中教育局按照城区各村、社区学生分布情况,选派近300名志愿者,协助村、社区做好区域内居家隔离师生的管控工作,并对他们反映的生活困难进行反馈和解决跟踪。(文婷 古瑾)



11日,南山风景名胜区的的工作人员,对景区出入口、售票处、游客中心等区域进行清洁消毒。为切实做好疫情防控工作,景区每天定人、定时、定点对服务场所和设施进行清洁消毒。

刘林琳 辛一 摄影报道

## 一家人齐上“疫”线同心抗疫

京江晚报讯 近日,句容华阳社区卫生服务中心刘兴莉一家人,同在一线做志愿者抗疫的事,在句容传为美谈。

52岁的刘兴莉是华阳社区卫生服务中心的一名普通的会计,疫情发生后,她积极投身疫情防控工作。“之前家

里人都不知道我在核酸采样,都以为我还是在做会计的工作,早两天才告诉儿子和女儿。女儿之前参加过武汉抗疫,我们也是受她的影响,儿子在上海的小区里也做了志愿者的会计,为居民送菜。”

刘兴莉说,大家都想为抗

击疫情出一份力。一家四口人,三个人都在医疗工作岗位上,一切苦一切累,她都不怕,唯一担心的就是在上海做志愿者的儿子会不会穿脱防护服。所以每天晚上,一家人都要通过视频说说工作中需要注意的事项。(巫章娟 庆海)

## “打了石膏就穿不上防护服了” 民警扭伤仍坚守隔离酒店

京江晚报讯 “扭伤而已,我可以的!”4月7日,丹阳市一隔离酒店内,一名拄着双拐的“大白”正在紧张工作。他是丹阳市公安局珥陵派出所民警史洪彬。

4月3日,史洪彬得知丹阳市局要从珥陵派出所抽调一名民警、两名辅警参加隔离酒店执勤工作,便主动报名。不料,4月5日,他在处置一起滋事纠纷时,脚踝意外扭伤。经检查,史洪彬右踝关节扭伤,医生建议休息静养。得知

此情况后,珥陵派出所领导提出安排别人参加隔离点执勤工作。

“所里防疫任务重,人手紧张,去隔离酒店执勤的任务周期长,我没有结婚,还是我去吧,其他人还有家庭要照顾。”史洪彬“据理力争”,“再说,我只是扭伤,不要紧的。”

面对史洪彬的决定,他的未婚妻、同为丹阳市局民警的丁钰珍,赶在史洪彬入驻隔离酒店之前,给他买了一副拐杖。“他这是旧伤了,以前骨折

过,打石膏虽然更有利于康复,但是他说那样就穿不上防护服了。而且在酒店里很多时候不能乘坐电梯,要走楼梯,肯定是拄拐更方便他行走、便于他工作。”一副拐杖让史洪彬在隔离点的服务保障工作,“方便”了许多。

“还是小丁想得周到,不仅支持我,还支持得很到位。”史洪彬笑着说,“还是那句话,我年轻,我上。能为防疫贡献我们年轻党员民警的力量,我很自豪!”(邵臻 朱美娜)